



**КОММУНИСТЫ
КИТАЯ
О ЛИКВИДАЦИИ
БЕДНОСТИ**

С.3



**ПРЕЗИДЕНТ
СНОВА
«ПНУЛ СССР»**

С.6



**ОЧЕРЕДНАЯ
АФЕРА
МИНТРАНСА**

С.8

№50 (1241), 23 ДЕКАБРЯ 2020

САЙТ: WWW.KPRFNSK.RU



ЗА НАРОДНУЮ ВЛАСТЬ!

Газета Новосибирской областной организации КПРФ

Издается с 1993 года



■ ЗАЯВЛЕНИЕ

Практика приватизации — преступление перед страной

Заявление Президиума Центрального Комитета КПРФ.



В Россию возвращаются лихие 90-е. Возрождается оголтелая преступная приватизация. Программа Министерства финансов России «Управление государственными финансами и регулирование финансовых рынков» предполагает к 2025 году сократить число компаний с государственным участием в полтора раза. При этом долю участия государства в акционерных обществах намерены уменьшать на 10% ежегодно.

Между тем приватизация не требуется стране ни в каком виде.

Вопреки здравому смыслу принято решение в ближайшие годы передать в частные руки такие крупные активы, как «РусГидро», «Совкомфлот», «Транснефть», «Ростелеком», «Россети». Никакой необходимости в этой спецоперации нет.

Передел государственной собственности между приближенными к Кремлю олигархами ничего, кроме возмущения народа, не вызывает.

Приватизация в России давно зарекомендовала себя как инструмент уничтожения государственных ценностей. Распродажа госсобственности нанесла гораздо больший ущерб стране, чем Великая Отечественная война.

Нет оправдания бесчинствующему чиновничеству, торгующему историей! Они готовы распродать не только заводы. Их не остановит распродажа музеев, библиотек, исторических построек, лишь бы каждый нувориш получил свой кусок народного достояния.

Президиум ЦК КПРФ заявляет о своем несогласии с распродажей государственной собственности, которой осталось менее 10%. Продажа исторических и культурных объектов — это средневековое варварство! Практика награждения за бесценно «своих» людей государственными историческими объектами — это преступление перед народом, совестью и государством!

Требуем расторгнуть сделку по продаже винзавода «Массандра», оставить этот национальный памятник в собственности государства. Настаиваем на полном запрете распродажи государственной собственности!

Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

ПУТЬ К ПОБЕДЕ – ЧЕТЫРЕ ПАРТИЙНЫХ ПРОЕКТА

В НОВОСИБИРСКЕ ПРОШЕЛ IX ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПРФ. КОММУНИСТЫ РЕШИЛИ РЯД ОРГАНИЗАЦИОННЫХ ВОПРОСОВ, ОБСУДИЛИ ПРЕДСТОЯЩИЕ В 2021 ГОДУ ВЫБОРЫ И ПОДДЕРЖАЛИ ПРЕДЛОЖЕНИЕ АНАТОЛИЯ ЛОКТЯ ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЗНАМЕНИ ПОБЕДЫ РОССИЙСКИМИ СПОРТСМЕНАМИ.

➤ Окончание на с.2

■ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

1 Среднее время поиска работы в России составило 6,5 месяцев. Самая высокая продолжительность безработицы оказалась в Карачаево-Черкесии (более 10 месяцев), за ней следуют Чечня и Северная Осетия. Быстрее всего работу находили люди, проживающие в столицах.

2 Во время пандемии больше всего россияне боятся потерять работу (37%). Более 20% опрошенных заявили, что опасаются того, что им перестанут выплачиваться зарплаты и пенсии. Еще 17% людей заявили о страхе роста цен на регулярно покупаемые товары и услуги.

3 Более 75% учителей испытывают симптомы профессионального выгорания. Острая фаза выгорания выявлена у 38% педагогов. Это связано с возросшей нагрузкой на учителей после массового перехода к «дистанту». Выгорание коснулось всех, несмотря на стаж работы.

4 Курс евро на Московской бирже на 22 декабря превысил 92 рубля впервые с 9 ноября. Доллар торгуется в районе 75 рублей. По мнению экспертов, рубль дешевеет на фоне обвалившихся цен на нефть и распространения нового штамма коронавируса в Великобритании.

5 Большинство россиян хотели бы получать пенсию в размере 30–45 тысяч рублей. Пенсию не ниже 45 тысяч рублей, соответствующую средней зарплате по стране, хотели бы получать 46,6 процента респондентов. На 30 тысяч согласны только 29,1 процента опрошенных.

6 Школам Новосибирской области разрешили продлить каникулы до 17 января. Решение связано с распространением коронавируса. В региональном Минобре считают, что в ноябре дистанционное обучение помогло сдержать рост заболеваний и стабилизировать ситуацию.

■ ИНИЦИАТИВА

На Олимпиаду — под Знаменем Победы

Такое предложение **Анатолий ЛОКОТЬ** сделал после того, как стало известно о решении Спортивного арбитражного суда, запретившего российским сборным выступать под национальным флагом на Олимпиадах и чемпионатах мира до 16 декабря 2022 года.



Юридические тяжбы между Россией и Всемирным антидопинговым агентством (ВАДА) длятся не первый год и, к сожалению, заканчиваются не в пользу российского спорта. Так, 17 декабря стало известно решение Спортивного арбитражного суда о запрете использования гимна, флага и атрибутики спортивной сборной России на 2 года — до 16 декабря 2022 года. Решение Спортивного арбитражного суда можно даже считать «успехом» — ВАДА требовало продлить санкцию до 4 лет.

— Международные бюрократы от спорта, следуя антироссийской политике, проводимой США и их западными союзниками, в очередной раз показали, что принцип «спорт — вне политики» так и остался утопической мечтой основателя современного олимпийского движения Пьера де Кубертена. Наряду с экономическими и политическими вводятся санкции в спорте. Предлагаю асимметричный ответ — использовать в качестве символа нашей команды на предстоящих соревнованиях Знамя Победы — государственный флаг Советского Союза, победившего фашистскую Германию в Великой Отечественной войне.

Иван СТАГИС

■ РАЗВИТИЕ

Новосибирску — 10 новых детских садов!

Два из них (формально — единый образовательный комплекс на базе детского сада № 86) находятся в микрорайоне «Расточка» Кировского района Новосибирска. Объекты проинспектировал мэр **Анатолий ЛОКОТЬ**, отметивший, что совокупно в городе число мест в детских садах за этот год возросло на 2700.

В микрорайоне «Расточка» строительство одного детского сада было начато еще в 2019 году на месте снесенного здания 1954 года постройки. Планируется, что здесь разместят 120 детей — 7 групп. В новом корпусе, помимо стандартных пищеблока, медблока, прачечной, кабинета логопеда, есть и новшества — так, целый кабинет предназначен для игры с деревянными конструкторами «Куборо», предусмотрена также сенсорная комната.

Другое здание также было построено на месте старого детского сада, в котором насчитывалось 5 групп. Планируется, что сейчас новый корпус способен вместить 10 групп — 165 детей. Всего три корпуса детского сада № 86 рассчитаны на 650 детей, что позволит решить проблему нехватки мест в микрорайоне.

— В этом году мы полностью выполнили обязательства по строительству социальных объектов — десяти детских садов и трёх школ. Все детские сады построены и введены в эксплуатацию, есть соответствующие документы. Сейчас оформляются документы на получение лицензии, на разрешение ведения педагогической деятельности. Таким образом, мы получили чуть больше 2700 мест, — отметил Анатолий Локоть.

Степан ЗАМОРЕВ

■ ПЕРВАЯ ПОЛОСА

ПУТЬ К ПОБЕДЕ — ЧЕТЫРЕ ПАРТИЙНЫХ ПРОЕКТА

➤ Окончание. Начало на с.1

Основной вопрос повестки — предстоящие выборы в Государственную думу. С докладом выступил второй секретарь областного комитета **Ренат СУЛЕЙМАНОВ**. Он отметил, что у избирательной кампании 2021 года будет своя специфика, вызванная в первую очередь сменой поколений:

— Будут голосовать поколения, прожившие всю свою гражданскую жизнь в нынешних условиях при действующем президенте. Уже сейчас 40% избирателей не знают другой страны и другой жизни.

Кроме того, на выборы-2021 будут влиять значимые события уходящего года, такие как отставка правительства Медведева (формальный лидер «Единой России» перестал быть главой исполнительной власти, и его медийное присутствие заметно сократилось), «обнуление» президентских сроков и, конечно, «коронакризис», приведший к атомизации общества и разрыву традиционных социальных связей. На этом фоне продолжается падение рейтинга «Единой России» (даже официальные социологические службы, такие как ВЦИОМ и ФОМ, это отмечают), рост протестных настроений, не останавливается процесс отчуждения народа от власти. Что уж говорить, если в Новосибирске число официальных безработных выросло до 40 тысяч, в регионе — до 60 тысяч. «Стабильность» становится все более и более призрачной.

Опросы свидетельствуют о сохранении просоветских настроений в обществе, запросе на социальную справедливость (61% россиян считают современное общество несправедливым) — все это создает перспективы для КПРФ. Но при этом партии необходим резонанс с вышеуказанными общественными настроениями, отвечать на запросы общества, не только рабо-

тать с традиционными сторонниками партии, но и привлекать широкий круг сторонников. Помочь в этом должны четыре проекта, которые членам обкома представил Ренат Сулейманов.

«Перевооружим партийную армию»

Первый проект — общественные приемные КПРФ. «Мы должны укрепить связь партии с избирателями, включить всю депутатскую вертикаль для решения конкретных проблем граждан», — объяснил коммунист. Второй проект, тесно связанный с первым, — «Общественный контроль», планируется создание в каждом районе области групп, оперативно реагирующих на те или иные острые темы, привлекающих к ним внимание властей, общества, СМИ.

Третий проект — «КПРФ онлайн» — уже начал проявлять себя. Многие из сидящих в зале присутствовали на семинаре по работе в социальных сетях, в котором приняли участие такие специалисты, как **Николай БОНДАРЕНКО** и **Марат МУЗАЕВ**. Четвертый проект — проведение серии круглых столов, обсуждение наиболее значимых тем. Уже прошли два таких мероприятия — по «мусорной» реформе и по коронавирусу — и в будущем количество круглых столов только увеличится.

— Мы пронесем красное знамя через лихолетья. Только наша партия голосовала за отмену Беловежских соглашений, импичмент Ельцину, возврат к социалистическим принципам. Мы последовательно выступали против либерального фундаментализма, против этих «реформ» — образования, медицины, пенсионной сферы.

Мы — за приоритет интересов труда, а не капитала. Время подтвердило нашу моральную правоту, вместе — победим! — на бодрой ноте закончил свое выступление Ренат Сулейманов.

Выступая в прениях, новосибирские коммунисты также поддерживали предложенные партийные проекты. Так, по мнению **Андрея ЖИРНОВА**, они смогут содействовать «перевооружению нашей партийной армии».

— На самом деле все эти проекты взаимосвязаны, позволяют находиться в постоянном прямом контакте с избирателями, с теми проблемами, которые есть у людей. От нас ждут помощи, ждут вовлеченности в процессы — и мы можем это сделать. Какие проблемы волнуют жителей? Разрушенная система здравоохранения, ситуация с «мусорной» реформой, с ЖКХ, торговой сферой, потребительским рынком, качеством продуктов — общественный контроль здесь необходим. И, конечно, работа в социальных сетях и Интернете — тот инструмент, который позволит нам получать от людей информацию в режиме реального времени, молниеносно доносить свою позицию.

Иногда бывает полезным оказаться в трудной ситуации, чтобы по-новому осмыслить то положение, в котором мы находимся, и понять, как можно добиваться победы. Это будет трудно, но другого выхода у нас нет.

С ним согласился и руководитель юридической службы обкома, первый секретарь Центрального отделения партии **Камиль ДЖАФАРОВ**:

— Люди часто спрашивают: «С кандидатами все понятно, а что делает партия?» Партийные проекты, которые сейчас предлагаются, дают ответы на этот вопрос.

Степан ЗАМОРЕВ

40% избирателей не знают другой страны и другой жизни

61% россиян считают современное общество несправедливым

■ МЕРОПРИЯТИЕ

Годовщина Сталина

На площадке Новосибирского обкома КПРФ прошло возложение цветов к памятнику генералиссимусу Иосифу СТАЛИНУ, в честь 141-й годовщины со дня его рождения. Первый секретарь обкома, мэр Новосибирска **Анатолий ЛОКОТЬ** заявил, что «ветер истории наконец-то смел мусор с могилы» Сталина.

К 13 часам во дворе обкома собрались десятки людей, в первых рядах — секретари областного комитета **Ренат СУЛЕЙМАНОВ**, **Владимир КАРПОВ**, **Алексей РУСАКОВ**, а также первый секретарь обкома, мэр Новосибирска **Анатолий ЛОКОТЬ**.

Лидер новосибирских коммунистов напомнил, что на декабрь этого года пришлось много праздничных дат: 84 года «Сталинской Конституции», 103 года со дня возникновения самых сильных спецслужб, созданных в СССР, в первую очередь ВЧК, а 30 декабря исполнится 98 лет со дня создания Советского Союза.



НА ФОТО: ЛИДЕРЫ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА КПРФ НА ВОЗЛОЖЕНИИ ЦВЕТОВ К ПАМЯТНИКУ ГЕНЕРАЛИССИМУСУ ИОСИФУ СТАЛИНУ

— Сегодня мы пришла сюда, чтобы отдать должное партийному вождю, который возглавлял государство в самые тяжелые времена, в самый переломный момент. Созданная под его руководством система управления при нем испытывала всякие изломы, но страна вышла победителем и в экономическом, и в политическом плане. Сегодня сбываются пророческие слова Сталина о том, что ветер истории в конечном итоге разметет весь тот мусор,

который натаскали на его могилу. Он оказался прав. Сейчас по-иному оценивается значимость тех свершений и дел, которых достигла наша страна, партия и народ под его руководством, — заявил мэр Анатолий Локоть.

Первый секретарь акцентировал внимание товарищей на спортивном скандале, развернувшемся на мировой арене — российским сборным запретили выступать под национальным флагом. Анатолий Локоть еще раз высказал свое предложение о том, чтобы наши спортсмены использовали в качестве символа на предстоящих соревнованиях Знамя Победы.

Коммунисты поддержали предложение мэра. После чего возложили цветы к подножию памятника Сталину. Почти два года назад, 9 мая 2019 года, на территории обкома был открыт народный памятник Иосифу Сталину. Средства на него собирали «всем миром», благодаря пожертвованиям. До этого празднование дня рождения генералиссимуса проводилось на площади Ленина.

Яна БОНДАРЬ

■ ДРУЖБА НАРОДОВ

В режиме видеосвязи состоялось общение между коммунистами России и Китая, которое вел заместитель председателя ЦК КПРФ, первый заместитель председателя комитета по международным делам Госдумы Дмитрий НОВИКОВ. В видеоконференции приняли участие и новосибирские коммунисты во главе с секретарями областного комитета Ренатом СУЛЕЙМАНОВЫМ и Алексеем РУСАКОВЫМ.

Со стороны КПК в видеоконференции приняли участие экономист, специалист в сфере макроэкономики Ду ФЕЙЛУНЬ и заместитель руководителя отдела международных связей КПК Ван МИНЬ. Важность подобного мероприятия подчеркнула руководитель ВЖС «Надежда России» Нина Останина, заметившая, что опыт Китая как в развитии экономики, так и в борьбе с пандемией коронавируса очень важен для российских левых.

— Мы считаем исключительно важным обмен информацией, мнениями об актуальных проблемах современного мира и дальнейшем развитии стран и народов,— отметил заместитель председателя ЦК КПРФ Дмитрий Новиков.

С основным докладом выступил Ду Фейлунь. Как известно, на 19-м съезде Коммунистической партии Китая Си Цзиньпин поставил задачу — добиться «среднезажиточного общества», ликвидировать бедность к 2020 году. И, как следовало из доклада Ду Фейлуна, китайские власти эту задачу последовательно решают, несмотря на пандемию коронавируса. Говоря о современной китайской экономике, ученый использовал термин «двойная циркуляция» — при сохранении активной экспортной политики руководство направляет ресурсы на развитие внутреннего рынка. Если

КПРФ и КПК — братья навек



НА ФОТО: НОВОСИБИРСКИЕ КОММУНИСТЫ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ В ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИИ



говорить о последствиях «коронакризиса», то они в большинстве своем преодолены — после спада ВВП в 1-м квартале 2020 года на 6,8% во втором квартале уже начался рост в 3,2%. В целом, по данным статистических ведомств КНР, за три квартала спад сменился ростом в 0,7% — во многом за счет высокотехнологичных производств и изготовления оборудования.

Комментируя эту стратегию, второй секретарь Новосибирского областного комитета КПРФ Ренат Сулейманов отметил, что она оказывается верной — повышение материального благосостояния трудящихся (средняя зарплата уже составила около 10 тысяч юаней — примерно 112 тысяч рублей) способствует росту покупательного спроса и стимулирует экономику

расти еще больше. В России многочисленные попытки КПРФ обратить внимание правительства на этот факт оказывались неудачными.

В целом новосибирские коммунисты с интересом слушали доклад китайских товарищей — по своему характеру он напоминал выступления советских руководителей: никаких общих фраз, только цифры и факты. Представители партийных организаций со всей страны спрашивали Ду Фейлуна и Ван Минь о различных аспектах развития Китая. Так, Нину Останину интересовал вопрос судьбы дистанционного образования в Китае, а кандидата в члены ЦК КПРФ Ивана Конобеева — восприятие реформ самими китайцами.

Дмитрий Новиков, завершая мероприятие, отметил, что 2021 год является годом 100-летия КПК, а 2022-й — вековой годовщиной создания Советского Союза. Для истории эти две даты связаны вместе: даже флаг компартии Китая имеет сходство с советским — красное знамя с серпом и молотом. Так что, скорее всего, два великих юбилея две компартии встретят вместе.

Иван СТАГИС

■ ПАНДЕМИЯ

Вернулись в пещеры

СМИ растиражировали слова кандидата медицинских наук, депутата Заксобрании области от КПРФ Якова НОВОСЕЛОВА о приближающейся третьей волне коронавируса. По словам депутата, «ковид» превратился в сезонное заболевание, и, пока в стране не начнется жесткая профилактика, вирус останется надолго и будет представлять большую угрозу.



меры прерывают природные циклы,— подчеркнул доктор медицинских наук.

Депутат Яков Новоселов считает эффективными меры по борьбе с пандемией, которые были применены в Китае, Сингапуре, во Вьетнаме и на Кубе, где распространение инфекции удалось практически остановить.

— В других странах проводилось тестирование всех подряд, и при выявлении даже носителя человек мгновенно изолировался и спокойно выздоравливал дома. В Китае около 80 человек зараженных сейчас, а у нас ежедневно тысячи людей заражаются. Им негде даже испытать свою вакцину, и они вежут ее в Россию и Бразилию, то есть, условно говоря, в эпидемиологические

страны третьего мира, где ничего не делают для борьбы с коронавирусом.

Несмотря на то, что к вирусу в России относятся уже практически равнодушно, он остается очень опасным. По словам депутата, заражаемость коронавирусом выше, чем у гриппа, в 4 раза. Помимо этого, еще около 35% людей являются вообще бессимптомными носителями.

— Ни один вирус себя так не ведет. Если не проводить никакого поголовного тестирования, то люди продолжают всех бесконтрольно заражать. У нас в России не осуществляются какие-либо серьезные карантинные противоэпидемиологические мероприятия. Эпидемия идет по своим природным законам, никаких вменяемых объективных действий Роспотребнадзор не производит. Мы живем как в пещерном веке, как будто вообще ничего не знаем о санэпидемиологических мероприятиях,— резюмировал Яков Новоселов.

Между тем Минздрав Новосибирской области не связал всплеск смертности в регионе с пандемией. Да и в целом по стране смертность побил рекорд 10-летней давности.

Яна БОНДАРЬ

■ РЕЙТИНГ

Держит руку на пульсе

Глава Новосибирска Анатолий Локоть продолжает удерживать лидерство в рейтинге медийной активности сибирских мэров. Последний раз он опускался на вторую строчку — более двух лет назад.



Компания «Медialogия» опубликовала традиционный рейтинг медийной активности руководителей областных центров Сибирского федерального округа за ноябрь 2020 года. Медиандекс мэра Новосибирска Анатолия Локтя составил 14267 пунктов, что выше, даже чем у лидеров аналогичных рейтингов — мэров областных центров почти всех округов России.

Как указывает Медialogия, с особым интересом журналисты освещали подготовку новосибирских властей к Новому году. Например, СМИ сообщали, что мэр Анатолий Локоть дал распоряжение провести новогодние праздники с минимальными финансовыми затратами и без массовых сборов граждан.

Пристально следят журналисты и за тем, как в городе проходит борьба с коронавирусом. В конце октября в аптеках наблюдался дефицит медикаментов, но муниципальной аптечной сети (единственное предприятие, которое удалось сохранить после оптимизации сферы здравоохранения) удалось организовать поставки жизненно необходимых лекарств.

Отметим: что в медиарейтинге сибирских градоначальников почти в два раза отстают мэры Иркутска Руслан Болотов (5338) и Омска Оксана Фаина (5026 пункта). С момента своего избрания на первый срок мэр Анатолий Локоть почти всегда удерживает место лидера. Подчеркнем, чем выше индекс, тем более ярко и позитивно мэр города представлен в СМИ.

Олег СИМОЛКИН

■ ДЕМОГРАФИЯ

Смертность в России стала рекордной за 10 лет

Проведен анализ количества умерших на 10 тысяч населения с 2010 по 2020 год. Уходящий год закономерно оказался лидером по смертности, уступив только 2010 году с его аномальной жарой. Эксперты связывают такие показатели с пандемией коронавируса, но не только с ней.

По данным Росстата, с января по октябрь 2020 года умерло 1,6 миллиона человек, на 9,7% больше, чем в аналогичный период прошлого года. Это наивысший показатель за 10 лет. Если взять показатель «1 умерший на 100 тысяч населения», то в 2020 году он составил 113,2 человека (условно), а в 2020 — 119,3. Из-за этого правительству уже пришлось пересмотреть целевые показатели по смертности в рамках национального проекта «Демография».

Конечно, есть соблазн поставить прямой знак равенства между началом пандемии и ростом смертности населения. Однако, по данным того же Росстата, только у 46,1 тысячи умерших коронавирусом стал причиной смерти, в то время как показатель сверхсмертности составил 140 тысяч.

— Одно дело, когда смерть наступает из-за прямого поражения коронавирусом, другое — когда болезнь провоцирует уже существовавшее заболевание,— отмечает депутат Законодательного собрания, доктор Яков НОВОСЕЛОВ.

По мнению эксперта, пандемия привела к коллапсу системы здравоохранения:

— Здравоохранение оказалось растоптано и разрушено, сокращена половина больниц, 46 тысяч врачей и медсестер. Когда случилась вспышка коронавируса, то все невеликие, оставшиеся, слабые силы были брошены на борьбу с ним. Часть больных, в том числе и хронических, осталась просто без помощи.

Степан ЗАМОРЕВ

■ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ ■ ТЕЛЕСЕРИАЛ ■ Мультфильм

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 ДЕКАБРЯ ПЕРВЫЙ 05.00 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.30 Хоккей. Молодежный чемпионат мира-2021. Сборная России — сборная Чехии. Прямой эфир из Канады 12.10, 01.00 Время покажет 16+	14.10 Гражданская оборона 16+ 15.10 Давай поженимся! 16+ 16.00, 03.20 Мужское/Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле 16+ 19.40 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.30 Новогоднее телевидение с Максимом Галкиным 16+ 23.20 Вечерний Ургант 16+ 00.00 Познер 16+	РОССИЯ 1 05.00, 05.10, 05.41, 06.10, 06.41, 07.10, 07.41, 08.10, 08.41, 09.30 Утро России 05.07, 06.07, 07.07, 08.07 Местное время 05.35, 06.35, 07.35, 08.35, 09.35 Местное время. Вести-Новосибирск. Утро 09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Новосибирск 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 20.00 Вести	11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.40, 18.40 60 минут 12+ 14.55 Т/с «МОРОЗОВА» 12+ 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-20» 12+ 23.40 Х/Ф «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ. ПРОШЛЫЙ ВЕК» 12+	СТС 06.00, 05.50 Ералаш 0+ 06.15 Мультфильмы 0+ 07.30 Детки-предки 12+ 08.30 Уральские пельмени. СмехBook 16+ 09.20 Х/Ф «ХРОНИКИ НАРНИИ. ЛЕВ, КОЛДУНЯ И ВОЛШЕБНЫЙ ШКАФ» 12+ 12.05 Х/Ф «ХРОНИКИ НАРНИИ. ПРИНЦ КАСПИАН» 12+	15.00 М/ф «Человек-паук. Через вселенные» 6+ 17.10 Х/Ф «ЕЛКИ-3» 6+ 19.10 М/ф «Шрэк» 6+ 21.00 Х/Ф «ЕЛКИ-5» 6+ 22.50 Х/Ф «ЕЛКИ ЛОХМАТЫЕ» 6+ 00.35 Кино в деталях 18+ 01.35 Х/Ф «ЧУДО НА ГУДЗОНЕ» 16+ ОТС 06.00 С новым утром! 12+
ВТОРНИК, 29 ДЕКАБРЯ ПЕРВЫЙ 05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.40 Жить здорово! 16+ 10.50 Модный приговор 6+ 12.10, 00.55 Время покажет 16+ 14.10 Гражданская оборона 16+	15.10 Давай поженимся! 16+ 16.00, 03.20 Мужское/Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле 16+ 19.40 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.30 Новогоднее телевидение с Максимом Галкиным 16+ 23.20 Вечерний Ургант 16+ 00.00 На ночь глядя 16+	РОССИЯ 1 05.00, 05.10, 05.41, 06.10, 06.41, 07.10, 07.41, 08.10, 08.41, 09.30 Утро России 05.07, 06.07, 07.07, 08.07 Местное время 05.35, 06.35, 07.35, 08.35, 09.35 Местное время. Вести-Новосибирск. Утро 09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Новосибирск 09.55 О самом главном 12+	11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.40, 18.40 60 минут 12+ 14.55 Т/с «МОРОЗОВА» 12+ 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-20» 12+ 23.40 Х/Ф «БОЛЬШОЙ АРТИСТ» 12+	СТС 06.00, 05.50 Ералаш 0+ 06.15 М/ф «Приключения пингвиненка Лоло» 0+ 06.45 М/с «Том и Джерри» 0+ 07.10 Т/с «РОДКОМ» 16+ 08.10 Т/с «ВОРОНИНЫ» 16+ 11.40 М/ф «Человек-паук. Через вселенные» 6+ 13.55 Х/Ф «ЕЛКИ ЛОХМАТЫЕ» 6+ 15.40 Х/Ф «ЕЛКИ-5» 6+	17.25 М/ф «Шрэк» 6+ 19.10 М/ф «Шрэк-2» 6+ 21.00 Х/Ф «ЕЛКИ НОВЫЕ» 6+ 22.45 Х/Ф «ЕЛКИ 1914» 6+ 00.55 Дело было вечером 16+ ОТС 06.00 С новым утром! 12+ 09.00, 09.50, 11.25, 12.55, 13.55, 15.25, 15.55, 19.00, 20.25, 23.25, 00.20, 05.55 Большой прогноз 0+
СРЕДА, 30 ДЕКАБРЯ ПЕРВЫЙ 05.00 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.30 Хоккей. Молодежный чемпионат мира-2021. Сборная России — сборная Австрии. Прямой эфир из Канады 12.10, 15.10 Точь-в-точь 16+ 15.50 Сегодня вечером 16+ 18.40, 00.15 С любимыми не расставайтесь... 12+	19.45 Поле чудес 16+ 21.00 Время 21.30 Что? Где? Когда? 16+ 23.00 Вечерний Ургант 16+ РОССИЯ 1 05.00, 05.10, 05.41, 06.10, 06.41, 07.10, 07.41, 08.10, 08.41, 09.30 Утро России 05.07, 06.07, 07.07, 08.07 Местное время	05.35, 06.35, 07.35, 08.35, 09.35 Местное время. Вести-Новосибирск. Утро 09.00, 21.05 Местное время. Вести-Новосибирск 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.40 Х/Ф «МИСС ПОЛИЦИЯ» 12+ 17.15 Привет, Андрей! 12+	21.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-20» 12+ 23.40 Х/Ф «ДНЕВНИК СВЕКРОВИ» 12+ СТС 06.00, 05.50 Ералаш 0+ 06.15 М/ф «Приключения пингвиненка Лоло» 0+ 06.35 М/с «Том и Джерри» 0+ 07.10 Т/с «РОДКОМ» 16+	08.10 Т/с «ВОРОНИНЫ» 16+ 11.40 Х/Ф «ХРОНИКИ СПАЙДЕРВИКА» 12+ 13.25 Х/Ф «ЕЛКИ 1914» 6+ 15.45 Х/Ф «ЕЛКИ НОВЫЕ» 6+ 17.25 М/ф «Шрэк-2» 6+ 19.10 М/ф «Шрэк Третий» 6+ 21.00 Х/Ф «ЕЛКИ ПОСЛЕДНИЕ» 6+	23.00 Х/Ф «ПРО ЛЮБОВЬ. ТОЛЬКО ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ» 18+ ОТС 06.00 С новым утром! 12+ 09.00, 10.15, 12.05, 12.55, 13.50, 15.25, 15.50, 19.00, 20.25, 23.25, 00.20, 05.55 Большой прогноз 0+ 09.05 Т/с «ДВОРНЯЖКА ЛЯЛЯ» 16+
ЧЕТВЕРГ, 31 ДЕКАБРЯ ПЕРВЫЙ 05.00 Доброе утро 07.45 Х/Ф «ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ» 0+ 10.00, 12.00 Новости 10.20 Х/Ф «ЗОЛУШКА» 0+ 12.05 Х/Ф «ДЕВЧАТА» 0+ 14.00 Голос 12+ 15.55 Х/Ф «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ» 6+	17.35 Х/Ф «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ» 12+ 19.20 Х/Ф «ИРОНИЯ СУДЬБЫ, ИЛИ С ЛЕГКИМ ПАРОМ!» 6+ 22.30 Новогодний маскарад на Первом 16+ 23.55 Новогоднее обращение Президента РФ В. В. Путина 0+ 00.00 Новогодняя ночь на Первом 16+	РОССИЯ 1 05.00 Х/Ф «ДНЕВНИК СВЕКРОВИ» 12+ 07.10 Х/Ф «ЗОЛУШКА» 12+ 09.25 Х/Ф «КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ» 12+ 11.00, 14.00 Вести 11.10 Х/Ф «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ» 12+ 14.10 Короли смеха 16+	16.50 Х/Ф «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» 12+ 19.25 Х/Ф «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» 12+ 20.45 Х/Ф «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ» 12+ 22.20 Новогодний парад звезд 12+	23.55 Новогоднее обращение Президента РФ В. В. Путина 0+ 00.00 Новогодний голубой огонек-2021 12+ СТС 06.00 Ералаш 0+ 06.10 М/ф «Приключения пингвиненка Лоло» 0+ 06.40 М/с «Том и Джерри» 0+ 07.00 Уральские пельмени.	Битва фужеров 16+ 15.55, 00.05 Шоу «Уральских пельменей» 16+ 23.55 Новогоднее обращение Президента РФ В. В. Путина 0+ 05.45 6 кадров 16+ ОТС 06.00 Концерт «La Insperacion» 12+ 07.10 Мультфильмы 0+
ПЯТНИЦА, 1 ЯНВАРЯ ПЕРВЫЙ 06.00 Новогодний календарь 0+ 07.05 Х/Ф «ЗОЛУШКА» 0+ 08.25 Х/Ф «ДЕВЧАТА» 0+ 10.00, 15.00 Новости 10.10 Х/Ф «ИРОНИЯ СУДЬБЫ, ИЛИ С ЛЕГКИМ ПАРОМ!» 6+ 13.20 Х/Ф «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА» 0+	15.15 Х/Ф «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ» 6+ 16.40 Х/Ф «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ» 12+ 18.20 Лучше всех! 0+ 21.00 Клуб веселых и находчивых 16+ 23.20 Х/Ф «ВИКТОРИНА» 16+ 01.25 Дискотека 80-х 16+	РОССИЯ 1 05.00 Х/Ф «КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ» 12+ 06.15 Х/Ф «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ» 12+ 08.40 Х/Ф «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» 12+ 11.15 Х/Ф «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» 12+ 12.40 Песня года 12+	14.50 Х/Ф «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ» 12+ 16.30 Х/Ф «ОДЕССКИЙ ПАРОХОД» 12+ 17.55 Юмор года 16+ 20.00 Вести 21.10 Местное время. Вести-Новосибирск 21.20 Х/Ф «ПОСЛЕДНИЙ БОГАТЫРЬ» 12+	23.10 Х/Ф «ЗАПОВЕДНИК» 12+ СТС 06.00, 05.50 Ералаш 0+ 06.05 М/ф «Двенадцать месяцев» 0+ 07.00 М/с «Три кота» 0+ 07.30 М/с «Царевны» 0+ 08.00 Детки-предки 12+ 09.00 Шоу «Уральских пельменей» 16+	10.00 М/ф «Юные титаны, вперед!» 6+ 11.40, 02.45 Х/Ф «ЧЕРНАЯ МОЛНИЯ» 0+ 13.45 Х/Ф «ЕЛКИ ПОСЛЕДНИЕ» 6+ 15.45 М/ф «Гринч» 6+ 17.25 М/ф «Шрэк Третий» 6+ 19.15 М/ф «Шрэк навсегда» 12+
СУББОТА, 2 ЯНВАРЯ ПЕРВЫЙ 05.30, 06.10 Х/Ф «ФИНИСТЯСКИЙ СОКОЛ» 0+ 06.00, 10.00, 15.00 Новости 07.00 Х/Ф «СТАРИК ХОТТАБЫЧ» 0+ 08.30 М/ф «Ледниковый период. Континентальный дрейф» 0+ 10.10 Х/Ф «МОРОЗКО» 0+ 11.45 Х/Ф «ОДИН ДОМА» 0+	13.40, 15.10 Х/Ф «ОДИН ДОМА-2» 0+ 16.10 Х/Ф «ЩЕЛКУНЧИК И ЧЕТЫРЕ КОРОЛЕВСТВА» 6+ 18.00 Точь-в-точь 16+ 21.00 Время 21.20 Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон» 16+ 00.20 Х/Ф «АННА И КОРОЛЬ» 0+	РОССИЯ 1 05.00 Х/Ф «ДОЯРКА ИЗ ХАЦАПЕТОВКИ» 12+ 08.10 Х/Ф «СВАДЬБЫ НЕ БУДЕТ» 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 20.00 Вести 11.15 Х/Ф «РАЗВОДА НЕ БУДЕТ» 12+ 13.05 Песня года 12+ 15.30 Х/Ф «ПОСЛЕДНИЙ БОГАТЫРЬ» 12+	17.40 Юмор года 16+ 21.05 Местное время. Вести-Новосибирск 21.20 Т/с «АННА КАРЕНИНА» 12+ 00.50 Т/с «ЛИКВИДАЦИЯ» 16+ СТС 06.00, 05.50 Ералаш 0+ 06.20 Мультфильмы 0+ 08.00 Детки-предки 12+	09.00 Шоу «Уральских пельменей» 16+ 10.40 М/ф «Снежная королева-2. Перезаморозка» 0+ 12.05 М/ф «Снежная королева-3. Огонь и лед» 6+ 13.55 Х/Ф «ХРОНИКИ НАРНИИ. ПОКОРИТЕЛЬ ЗАРИ» 12+ 16.05 М/ф «Шрэк навсегда» 12+	17.55 Х/Ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ФИЛОСОФСКИЙ КАМЕНЬ» 12+ 21.00 Х/Ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ТАЙНАЯ КОМНАТА» 12+ 00.15 Русские не смеются 16+ 01.10 Х/Ф «ЗДРАВСТВУЙ, ПАПА, НОВЫЙ ГОД!-2» 12+ 02.55 Х/Ф «ВЕЛИЧАЙШИЙ ШОУМЕН» 12+
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ЯНВАРЯ ПЕРВЫЙ 05.30, 06.10 Х/Ф «СТАРИК ХОТТАБЫЧ» 0+ 06.00, 10.00 Новости 07.05 Х/Ф «МАРЬЯ-ИСКУСНИЦА» 0+ 08.25 Х/Ф «МОРОЗКО» 0+ 10.10 Х/Ф «ЩЕЛКУНЧИК И ЧЕТЫРЕ КОРОЛЕВСТВА» 6+	12.00 Х/Ф «ВИКТОРИНА» 16+ 14.30 Кто хочет стать миллионером? 12+ 15.40 Ледниковый период 0+ 19.25 Лучше всех! 0+ 21.00 Время 21.20 Три аккорда 16+ 23.50 Х/Ф «ХОРОШИЙ ДОКТОР» 16+	РОССИЯ 1 05.00 Т/с «ДОЯРКА ИЗ ХАЦАПЕТОВКИ. ВЫЗОВ СУДЬБЕ» 12+ 08.15 Х/Ф «ЗОЛОТАЯ НЕВЕСТА» 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 20.00 Вести 11.15 Смотреть до конца 12+ 12.15 Х/Ф «ТЕОРИЯ НЕВЕРОЯТНОСТИ» 12+	15.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-18» 12+ 21.05 Местное время. Вести-Новосибирск 21.20 Т/с «АННА КАРЕНИНА» 12+ СТС 06.00, 05.45 Ералаш 0+ 06.20 М/ф «Снегурка» 0+ 06.30 М/ф «Дед Мороз и Серый Волк» 0+	06.45 М/ф «Серебряное копытце» 0+ 07.00 М/с «Три кота» 0+ 07.30 М/с «Царевны» 0+ 08.00 Детки-предки 12+ 09.00 Шоу «Уральских пельменей» 16+ 10.15 Х/Ф «МИЛЛИОНЕР ПОНЕВОЛЕ» 12+ 12.10 Х/Ф «ЗДРАВСТВУЙ, ПАПА, НОВЫЙ ГОД!» 16+	14.05 Х/Ф «ЗДРАВСТВУЙ, ПАПА, НОВЫЙ ГОД!-2» 12+ 16.05 М/ф «Ледниковый период» 0+ 17.45 Х/Ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ТАЙНАЯ КОМНАТА» 12+ 21.00 Х/Ф «ГАРРИ ПОТТЕР И УЗНИК АЗКАБАНА» 12+ 23.45 Русские не смеются 16+ 00.45 Х/Ф «МАВЕРИК» 12+

В программе возможны изменения по независящим от редакции причинам

09.00, 11.05, 11.55, 13.05, 14.00, 15.25, 15.50, 19.00, 20.15, 23.25, 00.20, 05.55 Большой прогноз 0+	13.10 Т/с «ШИРОКА РЕКА» 16+ 15.30, 18.50, 00.10 ДПС 16+ 15.40, 17.05, 17.55, 18.20 СпортОбзор 12+ 15.45, 17.45, 23.00, 00.05 Деловые новости 16+ 15.55 Елочка, гори! 12+ 17.00, 17.30, 17.50, 18.25 Погода 0+ 17.10 Без комментариев 12+ 17.35, 23.55 Экстренный вызов 16+	18.00 Развитие успеха 12+ 18.30 Новости ОТС. Прямой эфир 16+ 19.05 Рандеву с Татьяной Никольской 12+ 19.30 Разрушители мифов. Войны древнего мира 12+ 20.20 Хоккей. КХЛ. «Барыс» (Нур-Султан) — «Сибирь» (Новосибирская область). Прямая трансляция (в перерыве Новости ОТС) 16+ 23.30 Новости ОТС 16+	00.25 Х/Ф «БЕЛОСНЕЖКА» 12+ КУЛЬТУРА 06.30, 07.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 12+ 06.35 Пешком... 12+ 07.05 Совы. Дети ночи 12+ 08.00 Первые в мире 12+ 08.15 Легенды мирового кино 12+	08.40, 15.20 Х/Ф «ЛЮДИ И МАНЕКЕНЫ» 0+ 10.15 Наблюдатель 12+ 11.10, 00.05 Х/Ф «ПОХИЩЕНИЕ» 16+ 12.30 Красивая планета 12+ 12.45 Семен Фарада. Смешной человек с печальными глазами 12+ 13.25 Х/Ф «ФОРМУЛА ЛЮБВИ» 0+ 15.05 Новости, подробно, арт 12+	16.40 Агора 12+ 17.40 П. И. Чайковский, увертюра-фантазия «Ромео и Джульетта» 12+ 18.45 Величайшее шоу на земле 12+ 19.45 Главная роль 12+ 20.05 Правила жизни 12+ 20.30 Вечер-посвящение Майе Плисецкой на исторической сцене Большого театра 12+ 22.20 Х/Ф «ТВИСТ КРУГЛЫЕ СУТКИ» 12+
09.05 Т/с «ДВОРНЯЖКА ЛЯЛЯ» 16+ 09.50 Жена 16+ 11.10, 16.45, 23.05 Среда обитания 12+ 11.30, 14.55 День открытых дверей 12+ <i>12.00 Мультфильмы 0+</i>	09.05 Т/с «ДВОРНЯЖКА ЛЯЛЯ» 16+ 09.55 Х/Ф «КОЛОБАНГА. ПРИВЕТ, ИНТЕРНЕТ!» 0+ 11.30 Х/Ф «МАЛЬЧИКИ + ДЕВОЧКИ» 16+ 13.00 Т/с «ШИРОКА РЕКА» 16+ 14.50 Елочка, гори! 12+ 15.15, 20.15 Среда обитания 12+ 15.30, 18.50, 21.15, 00.10 ДПС 16+	18.30, 20.30 Новости ОТС. Прямой эфир 16+ 19.05 Про здоровье 16+ 19.25 Самые крупные катастрофы. Великая Китайская тайна 16+ 21.25 Т/с «ОДЕССА-МАМА» 16+ 23.00 Без билета. Экскурсия по планетарию 12+ 23.15 Без билета. Экскурсия по краеведческому музею 12+ 23.30 Новости ОТС 16+	00.25 Х/Ф «ОБРУЧЕННЫЕ ОБРЕЧЕННЫЕ» 16+ КУЛЬТУРА 06.30, 07.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 12+ 06.35 Пешком... 12+ 07.05 Год цапли 12+ 08.00 Первые в мире 12+ 08.15 Легенды мирового кино 12+	08.40, 15.20 Х/Ф «ЛЮДИ И МАНЕКЕНЫ» 0+ 10.15 Наблюдатель 12+ 11.10, 00.05 Х/Ф «ПОХИЩЕНИЕ» 16+ 12.30 Энциклопедия загадок 12+ 12.55 Радов 12+ 13.55, 01.20 Х/Ф «ВОСТОЧНЫЙ ДАНТИСТ» 12+ 15.05 Новости, подробно, книги 12+	16.40 Линия жизни 12+ 17.40 П. И. Чайковский, симфония № 5 12+ 18.30 Красивая планета 12+ 18.45 Величайшее шоу на земле 12+ 19.45 Главная роль 12+ 20.05 Правила жизни 12+ 20.30 Вместе — 120 12+ 21.45 Шри-Ланка. Маунт Лавиния 12+ 22.15 Х/Ф «БУМ» 12+
09.50 День открытых дверей 12+ 10.20 Х/Ф «ЗИП И ЗАП» 6+ <i>12.10 Мультфильмы 0+</i> 13.00 Т/с «ШИРОКА РЕКА» 16+ 14.55 Елочка, гори! 12+ 15.30, 18.50, 21.15, 00.10 ДПС 16+ 15.40, 18.25 СпортОбзор 12+ 15.45, 21.10, 00.05 Деловые новости 16+	15.55 Х/Ф «ЩЕЛКУНЧИК И МЫШИНЫЙ КОРОЛЬ» 6+ 17.00 Губернаторская елка «Новогодняя сказка» 6+ 18.05 Погода 0+ 18.10 Научная среда 12+ 18.30, 20.30 Новости ОТС. Прямой эфир 16+ 19.05 Сенсация или провокация 16+ 19.50 Среда обитания 12+	20.05 Про здоровье 16+ 21.00, 23.55 Экстренный вызов 16+ 21.25 Т/с «ОДЕССА-МАМА» 16+ 22.50 Без билета. Экскурсия по дельфинарию 12+ 23.10 Без билета. Экскурсия по Зашиверской церкви 12+ 23.30 Новости ОТС 16+	00.25 Х/Ф «10 ЛЕТ СПУСТЯ» 16+ КУЛЬТУРА 06.30, 07.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 12+ 06.35 Пешком... 12+ 07.05, 02.05 Вороны большого города 12+ 08.00 Первые в мире 12+ 08.20 Легенды мирового кино 12+	08.50, 15.20 Х/Ф «ЛЮДИ И МАНЕКЕНЫ» 0+ 10.15 Наблюдатель 12+ 11.10, 00.05 ХХ век 12+ 13.15 К 90-летию со дня рождения Анатолия Кузнецова 12+ 13.55 Х/Ф «ВОСТОЧНЫЙ ДАНТИСТ» 12+ 15.05 Новости, подробно, кино 12+	16.30 Анне-Софи Муттер, Джон Уильямс и Венский филармонический оркестр 12+ 18.45 Величайшее шоу на земле 12+ 19.45 Главная роль 12+ 20.00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица» 12+ 22.20 Х/Ф «ЗИГЗАГ УДАЧИ» 6+
07.55 Х/Ф «ЗИП И ЗАП» 6+ 09.30, 10.00, 11.15, 11.45, 13.45, 15.25, 16.55, 19.00, 19.25, 20.55, 01.10, 05.55 Большой прогноз 0+ 09.35, 13.20 Елочка, гори! 12+ 10.05 Х/Ф «ЩЕЛКУНЧИК И МЫШИНЫЙ КОРОЛЬ» 6+ 11.20 Барышня и кулинар 12+ 11.50 Х/Ф «ПРИНЦ И Я 3» 16+	13.50 Х/Ф «ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК» 16+ 15.30 Х/Ф «ЗАМЕРЗШИЕ В ЛЮБВИ» 16+ 17.00 Губернаторская елка «Новогодняя сказка» 6+ 18.05, 18.25, 18.40 Погода 0+ 18.10 Культурный максимум 12+ 18.30 Без билета. Экскурсия по дельфинарию 12+ 18.45 Без билета. Экскурсия по планетарию 12+	19.05 Среда обитания 12+ 19.30 Х/Ф «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА РОЖДЕСТВО» 16+ 21.00, 01.15 Новогодний маскарад. #Стиляги21 12+ 22.00 Жара в Вегасе 12+ 23.55 Новогоднее поздравление губернатора Новосибирской области А. А. Травникова 0+ 00.00 Большой новогодний концерт 12+	КУЛЬТУРА 06.30, 07.00, 10.00 Новости культуры 12+ 06.35 Пешком... 12+ 07.05 Тайная жизнь камышовок 12+ 07.45 Шри-Ланка. Маунт Лавиния 12+ 08.10 Легенды мирового кино 12+ 08.40, 14.50 Х/Ф «ЛЮДИ И МАНЕКЕНЫ» 0+	10.15 Зигзаг удачи. «Я, можно сказать, ее люблю» 12+ 10.55 Х/Ф «ЗИГЗАГ УДАЧИ» 6+ 12.25 ХХ век 12+ <i>16.10 М/ф «Двенадцать месяцев» 12+</i> 17.10 Международный фестиваль цирка в Масси 12+ 19.15 Х/Ф «ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА» 18+ 19.40 Аида Гарифуллина. Концерт в Буэнос-Айресе 12+	20.40 Х/Ф «ЗДРАВСТВУЙТЕ, Я ВАША ТЕТЯ!» 12+ 22.25, 00.00 Романтика романса 12+ 23.55 Новогоднее обращение Президента РФ В. В. Путина 12+ 01.15 Луи Армстронг. Концерт в Австралии 12+ 02.15 Песня не прощается... 1971 12+
21.00 Х/Ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ФИЛОСОФСКИЙ КАМЕНЬ» 12+ 00.00 Русские не смеются 16+ 01.00 Х/Ф «ЗДРАВСТВУЙ, ПАПА, НОВЫЙ ГОД!» 16+ ОТС <i>06.00 М/ф «Крашенный лис» 0+</i> <i>06.10 М/ф «Секретная служба Санта-Клауса» 6+</i>	07.30 Евгений Петросян 12+ 08.20 Х/Ф «СЕКРЕТНАЯ МИССИЯ САНТЫ» 12+ 09.35, 10.10, 10.40, 11.40, 12.55, 14.35, 15.50, 19.00, 20.45, 22.35, 23.50, 05.55 Большой прогноз 0+ 09.40 Барышня и кулинар 12+ 10.15 Елочка, гори! 12+ 10.45 Один плюс один. Дуэты на эстраде 12+	13.00 Х/Ф «МОНАХИНИ В БЕГАХ» 16+ 14.40 Мой советский Новый год 12+ 15.55 Губернаторская елка «Новогодняя сказка» 6+ 17.00 Эффект бабочки 16+ 17.35, 17.55 Погода 0+ 17.40 Перечитывая классика 12+ 18.00 Новогодний маскарад. #Стиляги21 12+	19.05 Т/с «НОВОГОДНИЙ РЕЙС» 12+ 22.40 Большой новогодний концерт 12+ 23.55 Алиса в стране чудес 12+ КУЛЬТУРА 06.30, 01.55 Песня не прощается... 1974 12+ 07.25 Х/Ф «ЗДРАВСТВУЙТЕ, Я ВАША ТЕТЯ!» 12+	09.05 М/ф «Двенадцать месяцев» 12+ 10.05 Х/Ф «ТАЙНА СНЕЖНОЙ КОРОЛЕВЫ (СКАЗКА ПРО СКАЗКУ)» 12+ 12.20, 01.00 Путешествие к спасительным берегам Мексики 12+ 13.15 Мировая премьера 12+ 15.50 Красивая планета 12+ 16.05 Человек в шляпе 12+	16.50 Международный фестиваль циркового искусства в Монте-Карло 12+ 18.50 Песня не прощается... 12+ 20.45 Х/Ф «ПРИЯТЕЛЬ ДЖОИ» 12+ 22.30 Балет Александра Экмана «Эскапист» 12+ 00.00 Чучо Вальдес. Концерт на Мальте 12+
ОТС 06.00 Мой советский Новый год 12+ 07.05 Елочка, гори! 12+ 07.50 Барышня и кулинар 12+ <i>08.15 М/ф «Крашенный лис» 0+</i> <i>08.25 М/ф «Когда зажигаются елки» 0+</i> 08.45, 09.20, 11.40, 05.30 М/ф «Секретная служба Санта-Клауса» 6+	09.15, 09.55, 10.55, 11.35, 12.55, 14.00, 14.55, 16.00, 19.00, 20.40, 22.35, 05.55 Большой прогноз 0+ 10.00 Евгений Петросян 12+ 11.00, 17.00 Эффект бабочки 16+ 12.00, 01.15 Т/с «АННА ГЕРМАН» 12+ 17.35 Погода 0+ 17.40 КВН-Сибирь 12+	19.05 Х/Ф «МОНАХИНИ В БЕГАХ» 16+ 20.45 Один плюс один. Дуэты на эстраде 12+ 22.40 Х/Ф «МАНОН 70» 16+ 00.15 Т/с «ЖИВЫЕ И МЕРТВЫЕ» 12+ КУЛЬТУРА <i>06.30 М/ф «Праздник новогодней елки», «Заколдованный мальчик» 12+</i>	08.30 Х/Ф «МНИМЫЙ БОЛЬНОЙ» 0+ 10.30 Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым 12+ 11.00 Х/Ф «МАЛЕНЬКАЯ ПРИНЦЕССА» 0+ 12.30, 00.00 Большой барьерный риф — живое сокровище 12+ 13.25 Под звуки нестарящего вальса 12+ КУЛЬТУРА 06.30, 01.55 Песня не прощается... 1974 12+ 07.25 Х/Ф «ЗДРАВСТВУЙТЕ, Я ВАША ТЕТЯ!» 12+	14.05 Х/Ф «РОЗЫГРЫШ» 12+ 15.45 Большие и маленькие 12+ 16.45 Пешком... 12+ 17.15, 00.50 Сказочная ночь 12+ 18.55 Т/с «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+ 21.50 Наука Шерлока Холмса 12+ 22.20 Х/Ф «СИССИ» 16+	 ТЕЛЕКАНАЛ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ» — ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЭКОНОМИЧЕСКАЯ, СОЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, ОСТРЫЕ ДИСКУССИИ И КОММЕНТАРИИ
ОТС 06.00, 08.50 Т/с «НОВОГОДНИЙ РЕЙС» 12+ 08.45, 10.05, 11.00, 11.35, 12.30, 13.25, 14.20, 15.20, 19.00, 23.30, 00.30, 05.55 Большой прогноз 0+ <i>09.35 М/ф «Секретная служба Санта-Клауса» 6+</i> 10.10, 11.40 Т/с «АННА ГЕРМАН» 12+ 11.05, 17.00 Эффект бабочки 16+	15.25 Х/Ф «МОНАХИНИ В БЕГАХ» 16+ 17.35 Погода 0+ 17.40 КВН-Сибирь 12+ 18.35 Культурный максимум 12+ 18.50 Без билета. Экскурсия по краеведческому музею 12+ 19.05 Х/Ф «МАНОН 70» 16+ 20.50 Хоккей. КХЛ. «Нефтехимик» (Нижнекамск) — «Сибирь» (Новосибирская	область). Прямая трансляция (в перерыве Новости ОТС) 16+ 23.35 Т/с «ЖИВЫЕ И МЕРТВЫЕ» 12+ 00.35 Один плюс один. Дуэты на эстраде 12+ КУЛЬТУРА <i>06.30 Мультфильмы 12+</i> 08.35 Х/Ф «АДАМ ЖЕНИТСЯ НА ЕВЕ» 12+	10.50 Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым 12+ 11.15 Х/Ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОЙЕРА И ГЕКЛЬБЕРРИ ФИННА» 0+ 12.30, 00.00 Большой барьерный риф — живое сокровище 12+ 13.20 Больше, чем любовь 12+ 14.00 Х/Ф «СИССИ» 16+ 15.45 Большие и маленькие 12+ 16.45 Пешком... 12+	17.15, 00.50 Концерт на Соборной площади Милана. Максим Венгеров, Риккардо Шайи и Филармонический оркестр Ла Скала 12+ 18.40 Цвет времени 12+ 18.55 Т/с «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+ 21.50 Наука Шерлока Холмса 12+ 22.20 Х/Ф «СИССИ — МОЛОДАЯ ИМПЕРАТРИЦА» 12+	МЫ В КАТАЛОГЕ «ПОЧТА РОССИИ» <hr/> <p>Газета «За народную власть!» в разделе «История. Общество. Политика»</p> Подписной индекс: ПР-005

■ ПЕРЕВОЗКИ

Транспортная афера под самым носом

По инициативе областного Минтранса в Бердске, Искитиме и Искитимском районе собираются кардинально реорганизовать пассажирские перевозки. Сюда хочет заехать госкорпорация ВЭБ.РФ, которая может наделать немало проблем. Местные власти с прохладой смотрят на инициативу москвичей.

Проект ВЭБа привезли сначала в Тверь. Предполагалось, что компания предоставит городу новые автобусы, сама выберет перевозчиков, сама определит маршруты, на которые устанавливается единый тариф. Однако в ходе реформы из города исчез дешевый и экологически чистый электротранспорт.

Теперь москвичи нацелены «наладить» транспортную ситуацию в Новосибирской области за счет так называемого «брутто-контракта». Это означает, что компания возьмет на себя все функции по взаимодействию с перевозчиками, она получает субсидию от городских властей, выручку от перевозок, но она же и платит перевозчикам за каждый километр пройденного пути. Если маршрут не будет пользоваться популярностью, издержки вынужден выплачивать город.

Подобная система похожа на ту, что предлагалась в ходе «мусорной реформы», когда всем процессом управляет специально созданная для этого организация. И как видно по Новосибирской области — не очень хорошо.

Как пояснил первый секретарь Искитимского райкома КПРФ Руслан Михайлов, коснется реформа и социальной сферы, а именно рабочих мест. Если в Искитиме большую часть занимает муниципальный транспорт, то в Бердске лидируют частные перевозчики.



— В Бердске эта реформа еще большую неприязнь вызовет, чем в Искитиме. Многих просто лишат работы и выпнут. Вместо того чтобы вкладывать деньги в наш муниципальный транспорт, власти собираются московскую компанию сюда привозить. Идет полнейшая централизация всего и вся. Я так понимаю, что близкие к Москве люди будут руководить процессом и деньги получать. Это очередная афера, такая же, как и мусорная реформа, — подчеркнул он.

Коммунист напомнил, что недавно в Кемеровской области провели схожий транспортный эксперимент, который привел к коллапсу на дорогах: люди не могут уехать утром на работу, все автобусы забиты битком да и вовсе не хватает транспорта. По словам Руслана Михайлова, в Бердске транспортную реформу активно обсуждают, в то время как в Искитиме власти как будто залегли на дно.

Как сообщают бердские СМИ, сейчас местная администрация вместе с региональным Минтрансом анализирует транспортную и пассажирскую статистику. Если транспортная реформа окажется «выгодной и удобной», то будут организованы публичные слушания. Однако жители Бердска вовсе не хотят ломать устоявшуюся систему.

То же самое касается и Искитима. Директор ПАТП Искитимского района заявлял изданию «Весь Искитим», что транспортные проблемы должны решать местные специалисты, знакомые с ситуацией и условиями, а не заезжие москвичи.

Самое главное, что сейчас у жителей двух городов, столкнувшихся с транспортными монополистами, есть выбор: муниципальное предприятие или частный перевозчик, маршрутка или автобус. «Реформа» лишит горожан такой возможности.

Яна БОНДАРЬ

■ ПРОБЛЕМА

Топливную дорогу под замок

В селе Веселовское Новосибирской области хотят к Новому году закрыть заправку «Газпромнефть», на которой заправляются жители ближайших сел и водители проезжающего по федеральной трассе транспорта. Ее хотели закрыть и в 2015 году, но тогда люди смогли ее отстоять, обратившись к депутатам и телевидению.

Закрытие этой заправки повлияет не только на одну деревню, но и на жителей многих сел, потому что тогда останутся заправки только в Краснозерском и в Карасуке — на эти 100 километров больше АЗС не будет. Сейчас жители других сел и так вынуждены проезжать около 20–30 километров, чтобы заправиться в Веселовском, а так их путь увеличится еще на 34 километра в одну сторону.

При среднем расходе 10 литров на 100 километров, если заправиться за 42 рубля АИ-92, то, например, людям из села Светлого придется проехать

около 60 километров и потратить 571 рубль, чтобы заправиться в Краснозерском. А в деревнях топливо нужно практически для всего: легковых автомобилей, бензопил, мотоблоков, тракторов, сельхозтехники в целом и так далее.

Из еще одного села — Ирбизино — будет неудобно ездить и в Карасук, и в Краснозерское: поездка в обе стороны составит либо 98 км, либо 138 — вместо 70 км до Веселовского. Жители Зубково ранее ездили до Веселовского в обе стороны 56 км, чтобы заправиться, а теперь или 126 км до Краснозерского, или 152 км до Карасука.

Глава Веселовского сельсовета Алексей Королев поясняет, что в зоне обслуживания АЗС № 92 расположено семь муниципальных образований. Всего 15 сел. Кроме того, там заправляется проходящий транспорт

— Население округа в зоне охвата АЗС только по Краснозерскому округу — 6,5 тысячи человек. Основную часть составляют пенсионеры, которым в случае закрытия будет очень тяжело приобрести ГСМ. Личные транспортные средства — более 1400

единиц легковой техники, более 100 единиц сельхозтехники.

Также на территории округа, говорит Алексей Королев, находятся такие организации, как лесхоз, филиалы Карасукских региональных электрических сетей, ЗАО «Зубковское», ООО «Лада», крестьянское фермерское хозяйство, две больницы, две пожарные части, школы.

— В общей сложности у них есть еще 127 единиц техники. В том числе пять школьных автобусов. В школьных автобусах нельзя перевозить ГСМ, представляете, что будет? Ехать заправиться до Карасука и Краснозерки очень далеко, а мы вообще не знаем, что делать. Во все инстанции бьемся.

В самой «Газпромнефти» сообщили, что прекращают работу АЗС № 92 в селе Веселовское с 1 января 2021 года. Причина консервации станции — низкая эффективность АЗС. Однако в компании сообщили, что рассматривается передача объекта другому собственнику. Возможно, это станет последней надеждой для жителей сел.

Олег СИМОЛКИН

■ ВЫБОРЫ

Результат безголосия

В Новосибирской области переназначили глав Тогучинского, Здвинского и Купинского районов. Без прямых выборов свои посты на третий-четвертый сроки сохранили единороссы — среди них сын бывшего министра и чиновник, которого судили за срыв строительства жилья для сирот.

Главой Тогучинского района остался Сергей Пыхтин, для него это будет третий срок. Он приходится сыном экс-министру социального развития региона Сергею Пыхтину. В 2016 году прокуратура внесла представление об устранении конфликта интересов, который был связан с работой тогда еще министра Сергея Пыхтина. По версии правоохранителей, он использовал труд бюджетников на своей пасеке и поставлял мед в государственные учреждения.

Главой Здвинского района оставили Михаила Колотова, который занимает должность с 2004 года. В Купинском районе сохранил пост главы Владимир Шубников, несмотря на свое уголовное дело. Пять лет назад он подписал акт приемки дома для сирот, который по факту не был достроен.

Чиновник признал вину по ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность). Прокуратура просила приговорить его к 80 тыс. рублей штрафа и запретить работу в органах местного самоуправления на 2,5 года. Но суд просто прекратил уголовное дело и оштрафовал чиновника всего на 40 тыс. рублей.

Напомним, что правящее большинство в Заксобрании отменило выборы глав районов в 2015 году с подачи губернатора — с тех пор их назначают Советы депутатов по представлению конкурсных комиссий. Они, в свою очередь, наполовину формируются губернатором, наполовину — местными депутатами.

Олег СИМОЛКИН

■ ЭКОЛОГИЯ

Пора вводить режим черного неба?

Искитим в очередной раз признали одним из городов с самым грязным воздухом. Только теперь в Новосибирской области. Главным источником загрязнения воздуха эксперты назвали автомобили, на втором месте — промышленные предприятия.

Состояние воздуха в регионе обсудили на комиссии Заксобрания Новосибирской области. Самый высокий уровень загрязнения воздуха выявили в Новосибирске, Бердске и Искитиме. Концентрация таких вредных примесей, как бензпирен, формальдегид и диоксид азота, фенол и оксид углерода превышает предельно допустимую норму.

К чрезвычайно высокой, значительной категории экологического риска в Новосибирской области относятся 145 предприятий, которые оказывают негативное воздействие на окружающую среду. При этом недобросовестные природопользователи не стремятся уменьшить вред, наносимый природе, поскольку это требует значительных финансовых вложений.

Это подтвердил и секретарь Искитимского райкома КПРФ Руслан МИХАЙЛОВ. Ни власть, ни депутаты не поднимали вопрос о введении режима «черного неба», несмотря на то, что Искитим не впервые признают грязным городом. В тоже время коммунист заявляет, что в Искитиме не так уж и много «грязных» предприятий:

— Для меня удивительно, что Искитим постоянно входит в такие рейтинги, потому что он не настолько промышленный город. Скорее всего, большое влияние оказывает «Сибантрацит». Там столько угля возят, что все черным-черно и угольная пыль летает даже до Линево, — подчеркнул Руслан Михайлов.

Яна БОНДАРЬ

ПАМЯТИ ТОВАРИЦА

Ушел из жизни
Валентин Сергеевич
ШУРЧАНОВ

На 74-м году жизни после тяжелой болезни скончался депутат Государственной думы, член Президиума ЦК КПРФ Валентин Сергеевич Шурчанов. Первый секретарь Новосибирского обкома КПРФ, мэр города Новосибирска Анатолий Локоть выражает соболезнования родным и близким Валентина Сергеевича.



Сегодня скоростно скончался Валентин Сергеевич Шурчанов. Болезнь унесла жизнь честного и принципиального человека, настоящего коммуниста, истинного патриота, опытного руководителя, талантливого журналиста.

Начав свой трудовой путь электромонтером, Валентин Сергеевич вырос до государственного деятеля федерального масштаба. В 1990 году он был избран первым секретарем Чувашского республиканского комитета КПСС, членом Центральной контрольной комиссии КПСС. Товарищ Шурчанов остался верен партии и после преступного приказа Ельцина о запрете КПСС, принимая активное участие в восстановлении Коммунистической партии.

Бесспорный лидер коммунистов Чувашии, он был председателем Государственного Совета Чувашской Республики первого созыва, четыре раза избирался депутатом Государственной думы, был членом Совета Федерации.

Мы помним Валентина Сергеевича и как бескомпромиссного, принципиального журналиста, посвятившего себя работе в газетах «Советская Россия» и «Правда». С 2005 по 2009 год он стоял у штурвала главной партийной газеты, посвятив свой талант организатора и руководителя развитию ленинской «Правды».

Смерть Валентина Сергеевича Шурчанова — невосполнимая утрата. От имени коммунистов и сторонников КПРФ в Новосибирской области выражаю соболезнования родным и близким Валентина Сергеевича. Нам всем будет не хватать этого мужественного, принципиального, искреннего и доброго человека.

Первый секретарь Новосибирского обкома КПРФ, мэр Новосибирска Анатолий ЛОКОТЬ

ГОДОВЩИНА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В этом году исполнилось 99 лет участнику Великой Отечественной войны **Андрею Дмитриевичу БОРОДИНУ**, коммунисту, члену Центрального отделения. В Коммунистическую партию он вступил в 1944 году. Несмотря на возраст, Андрей Дмитриевич интересуется политикой, жизнью города, поддерживает связь с более молодыми товарищами. Для Центральной партийной организации Андрей Бородин — моральный авторитет, один из творцов Великой Победы, 75-летие которой мы все торжественно отметили в 2020 году.

**Новосибирский обком КПРФ
Центральный райком КПРФ**

ИСТОРИЯ

Заслуженное величие

Одна из главных особенностей современного отношения к Иосифу Сталину, 141-ю годовщину со дня рождения которого мы сейчас отмечаем, — это несомненное признание его вклада в историю. Но ведь так было не всегда.



НА ФОТО: НОВОСИБИРСКИЕ КОММУНИСТЫ ПОМНЯТ ВЕЛИКОГО ГЕНЕРАЛИССИМУСА ИОСИФА СТАЛИНА

Сталин оказался признан российским обществом в непростое для этого самого общества время — настолько контрастировала его политика с тем безумием, которое творилось в нашей стране с 1991 года. Со сталинской эпохой связывают знаменитую формулу: «Не согласен — критикуй, критикуешь — предлагай, предлагаешь — делай, делаешь — отвечай». И эта формула — полная противоположность тех методов, которыми пользуется нынешняя власть. Не случайно опрос «Левада-центра», проведенный в 2019 году, показал, что для каждого третьего россиянина современная власть — чужая и далекая от народа.

Почему до сих пор Сталин остается актуальным? Хотелось бы обратиться к одной его работе 1920 года, опубликованной в «Правде» и посвященной подлинному марксизму. Иосиф Виссарионович противопоставлял тех, кто свою деятельность основывает «не на опыте, а на цитатах из Маркса», тем, кто опирается «на практический опыт...», участь на своих ошибках и уча других строительству новой жизни. Организатором и вождем этой группы является Ленин». Ленинское отношение к преобразованию действитель-

ности, неприятие пустозвонства, прикрытия красивой фразой — все это было характерно и для Сталина.

Результаты не заставили себя долго ждать. Факт того, что именно при Сталине в России была проведена индустриализация, не отрицают даже самые яркие антисоветчики, говоря при этом что-то вроде «заводы дались ценой ГУЛАГА». Сталин понимал, что Советский Союз может выжить в условиях передела мира, только создав другой, более развитый экономический уклад, в основе которого — промышленность и наука. Сегодня даже школьники знают знаменитые слова Сталина: «Мы отстали от передовых стран на 50–100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут». Слова с делом не расходились: по итогам первой пятилетки добыча сырья, продукции металлургии выросла в 1,5–2 раза. Что касается наукоемкого, технологического производства, то, например, количество производимых автомобилей выросло почти в 30 раз, производство металлорежущих станков — почти в 10 раз. К 1937 году удельный вес импорта в потреблении страны не превышал 1 процента.

Но сталинскую эпоху вспоминают добрым словом не только за индустриализацию. Поколение, выросшее в 30-е годы, — это было стальное поколение, выигравшее войну, отстроившее страну и вышедшее в космос. Отважное, непокорное и романтическое, люди несгибаемой воли и горячего сердца. Только в воображении идиотов, проживающих жизнь перед ТВ, это были «рабы». Психология тех поколений составляла полную противоположность рабской, людям того времени были свойственны такие черты характера, как добровольная железная дисциплина, невиданная стойкость, мужество, стремление к справедливости и правде.

Целое поколение воспиталось на эпохальной, почти забытой теперь книге «Как закалялась сталь» Николая Островского. До сих пор совершенно недооценен вклад в воспитание людей, сделанный песнями того времени, несущими огромный эмоциональный заряд, — песнями как революционными, так и советскими, 30-х годов и времён Великой Отечественной.

Поэтому величие Сталина — заслуженное величие.

Иван СТАГИС

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, №48

Кто-то из людей	Ц	История	К	История	Г	Е	Й	Ш	А
История	Л	Е	Д	И	Л	И	И	И	И
История	Ц	В	Н	У	К	О	В	О	О
История	П	Е	Н	И	Е	А	А	А	А
История	Я	С	Т	В	О	Л	О	П	Е
История	К	А	А	С	О	Р	Е	Л	Л
История	О	К	Н	О	Т	О	Р	Т	Т
История	С	Т	О	Л	О	Б	О	И	И

**МЫ В КАТАЛОГЕ
РОССИЙСКОЙ ПРЕССЫ
«ПОЧТА РОССИИ»**

Газета «За народную власть!»
в разделе «История. Общество. Политика»

Подписной индекс: **ПР005**

В шама-тах - пат, а что в домино?	Солёное озеро у моря				Сдобное изделие
		Сорняк на пустыре	Неотор ... (анархизм)		После ВЧК и перед МВД
Что свинья в хворито сует?	Перьяная куртка				
		Город на р. Лена	Молодец удалец на мотоцикле		Делег трофеев у казаков
Папоть из пеньки	Нечто запретное	В таблице он после серы		Подлог (перен.)	Препарат против малярии
	Раскожде-ние с курсом партии	Ляноее растение	Умом об-деленный		
			Мознатый плод		
	Воинца, что летит на почтёмос	Возмужав-ший Стела			
			Охог, порев		

Учредитель: Новосибирская областная организация КПРФ.
Свидетельство о регистрации в Западно-Сибирском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и СМИ Госкомитета РФ по печати №Г-01826 от 13 мая 1999 г.

Главный редактор: Глеб Константинович ЧЕРЕПАНОВ.
Заместитель редактора: А. А. СЕНОПАЛЬНИКОВ.
Рукописи принимаются объемом не более трех страниц, не рецензируются и не возвращаются. Авторы несут ответственность за достоверность приведенных фактов. Информация 12+

Редакционный совет: В.А. Агеев, С.И. Дорохов, А.Г. Жирнов, В.Я. Карпов, Р.И. Сулейманов, С.Д. Худяков.
Редакционная коллегия: А.Г. Жирнов, И.С. Конобеев, Н.Н. Луговая, Р.И. Сулейманов, А.Г. Тыртышный.
Верстка: Р.С. АВЕРКОВ.
Наш подписной индекс: ПР005

Адрес редакции и издателя: 630102, г. Новосибирск, ул. Большевикская, 29.
Телефон: 8 (383) 363-79-31. **E-mail:** znv@kprinsk.ru
Тираж: 10 000. **Цена:** свободная.
Отпечатано: в АО «Советская Сибирь». 630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104. Подписано в печать: по графику в 21:00, фактически в 21:00.